

股市风云

“大小非”冲击：“没有什么可以阻挡减持”

很多减持的非控股“大小非”表示,之所以大规模减持,一方面是对后市的担忧,另一方面是为增加投资的主动性,“所有筹码不能都放在一只股票上”。

绝对空头:非控股“大小非”

非控股“大小非”和“小非”股东的出售冲动重重地压在市场上,短期内难有变化。

记者汇总2月套现金额较高的40则上市公司减持公告发现,26则公告均因“非控股大小非”减持所发。

其中,辽宁成大第二大股东深圳吉富创投公司(下称“深圳吉富”)的减持幅度最大,其2月连续3次公告减持,累计减持辽宁成大2695万股,套现13亿元,占2月市场公告总套现额的26%。而自辽宁成大限售股2008年1月24日解禁以来,深圳吉富累计已减持8079万股,持股比例由股改后的12.6%降至3.6%。

“我们没有控制上市公

司的能力和意愿,最初参股只是作为财务投资者。在拿到合理的投资回报后退出十分正常。”深圳吉富投资部某人士表示。

这种心态已成为非控股“大小非”的主流。

“股票可流产后,非控股股东有了便捷的退出机制。虽持有一定比例的股权,但其话语权较低,这是非控股大小非减持的主要原因之一。”中信证券首席策略分析师程伟庆认为。

已解禁的“小非”股东,则在不需公告的情况下默默地减持,成为市场重要的空头。

“小非”减持不需公告,很难推测出具体的减持数字。但参考市场现在的换手率,估计解禁超过一个月的大部分可能都走掉了。”深圳某私募基金人士推测。

为了解“小非”股东的减持幅度,记者采访了近十家上海的上市公司。

“小非已经走得差不多了。”中路股份证券事务代表徐红宇表示,“没走的减持的意愿肯定有,只是现在的价格没达到他们的心理

价位。”而接受采访的几家上市公司的回答与徐红宇类似。

对于“小非”股东,似乎没有什么因素能阻挡他们减持。“当时参股十分偶然,没有想过有这么高的投资回报。由于后市不太明朗,还是落袋为安。”一中路股份“小非”股东表示,“况且我不卖,别人也会卖。”

华泰证券分析师周林分析,大部分“小非”股东的收益超过10倍,收益成本形成巨大反差。

而减持套现的资金流向哪里,对市场同样重要。

“一部分用于补充公司资金,另一部分还会拿出来投资。”中国高科“小非”股东表示。

有这一打算的不在少数。很多减持的非控股“大小非”表示,之所以大规模减持,一方面是对后市的担忧,另一方面是为增加投资的主动性,“不能把所有筹码都放在一只股票上”。

控股股东多空险谱

与非控股股东大规模减持不同,控股股东减持显得

相当节制。

对于国资背景的控股股东,减持更多体现国资委和地方国资局的意志,管理层并没有决定权。“上海国资委没有减持计划,暂时不会动。”百联股份证券部某人士表示。

减持对控制权的侵蚀也让控股股东有所顾虑,对于股权相对分散、控股地位不太稳固的控股股东而言更是如此。同时为了巩固控制权,一些上市公司的控股股东甚至有了增持的计划。

“在价格合适时,大股东还有增持的计划。”康缘药业董秘办某人士表示。“增强控股地位,降低外界恶意收购的可能。”

证监会在大股东的二级市场运作方面的规定也限制了大股东的行为。

根据证监会的规定,持股比例高于5%的股东,6个月内不能进行双边买卖;而且持股比例高于5%的股东减持需进行信息披露。

对于控股股东庞大的持股比例,单纯的单边操作会对价格形成重大冲击,同时大股东的减持披露也会对价格有很大杀伤。“操作不好,减持可能得不偿失。”某券商人士表示。

但这并不意味着控股股东对市场的影响有限,恰恰相反,在全流通的市场里,控股股东对股价的影响会更加多样和举足轻重。

在获得流通权后,大股东在股价被低估时买进,股价高估时卖出可能成为一种常态。由于对公司运营有更全面的信息,大股东对公司股价有更好的判断。

而通过二级市场的运作,大股东可以轻易地影响价格。

据《21世纪经济报道》

海外股市大涨迎美联储会议

近日连续大幅下挫的海外股市昨天纷纷强势反弹,亚太及欧洲股市均出现四个交易日以来首度上涨。分析师指出,在美联储北京时间今天凌晨公布最新利率决策之前,不少投资者都抢先在低位入场。市场普遍预期美联储可能降息100基点,创下20多年来的最高纪录。此外,高盛和雷曼昨天公布的好于预期的业绩,也鼓舞了人气。

昨天亚太股市多数上涨,涨幅普遍超过1%。其中,日本东京股市上涨176.65点,收于11964.16点,涨幅为1.5%。韩国首尔股市综合指数上涨14.31点,收于1588.75点,涨幅为0.9%。

中国香港股市上涨300点,收于21384.61点,涨幅为1.42%。新加坡股市上涨40.83点,收于2833.58点,涨幅为1.46%。印度孟买股市上涨23.97点,收于14833.46点,涨幅为0.16%。

不过,澳大利亚悉尼股市主要股指微跌0.9点,收于5086.1点。新西兰、菲律宾股市也分别微跌0.3%和0.6%。

欧洲股市昨天全线高开,三大指数开盘涨幅均超过1%。此后,大盘一路上行,至收盘涨幅已接近2%。截至北京时间昨日21时08分,巴黎股市大涨2.4%,报4538点;伦敦股市升2.7%,报5558点;法兰克福股市大涨2.7%,报6349点。 小安

2月新开设股票账户数骤减

中国证券登记结算有限责任公司近日公布的统计月报显示,今年2月份新开设股票账户出现大幅下降,而且数据表明这一下降趋势还在延续。

统计数据显示,今年2月两市新开设股票账户数仅有130.92万户,较上月253.11万户的水平有将近一半的降幅。考虑到春节黄金周的因

素,以日均开户数计算,2月日均新开设股票账户数为8.18万户,相比1月11.51万户的日均水平环比也有接近30%左右的降幅。而且从历史数据来看,低于8.18万户的日均开户数也创下了自2007年3月以来新低。与股票账户相比,2月新增基金账户开户数出现更大幅度的下滑。

见习记者 潘圣韬

11大品种跌停

期货市场走出年内最大空头行情

金融市场近期的动荡表现终于波及到了商品期货市场。昨天,国内期货市场全盘收绿,19种交易商品无一上涨,其中,跌停的品种竟多达11个,这是今年以来,国内期市最大的单日空头行情。市场人士表示,包括原油、有色金属、农产品在内的国际大宗商品期货价格隔夜出现深幅回调是诱发内盘集体暴跌的主要原因。

隔夜晚间,国际大宗商品期货价格纷纷大跌,NYMEX4月份交割轻质原油期货跌幅高达4.12%。原油的突然暴跌很快形成了连锁反应,伦敦金属交易所三月期铜重挫3.58%。农产品期货方面,芝加哥交易所大豆、豆油、玉米

主力合约均以跌停板收。

外盘疲软的走势对国内期货市场造成了极大的压力,各大合约昨天早盘纷纷大幅低开。近期走势原本就偏弱的油脂期货昨日直接“封板”,大连商品交易所豆油、棕榈油合约,郑州商品期货交易所菜籽油合约开盘即告跌停,全天候仅有少量成交;白糖、小麦合约早盘大幅低开,盘中一度有所反弹,但到收盘时,反弹彻底宣告失败,所有合约再度被卖盘封于跌停;上期期货交易所铜、期锌、期铝等有色金属也不例外,各大合约收盘全部跌停;本周刚刚创出新高的黄金期货表现稍好一些,成为少数没有跌停的“幸运儿”。

快报记者 钱晓涛

Advertisement for Bank of China with large '通告' (Notice) text and bank logo. Text includes: 为进一步提升银行卡系统的功能与服务,我行定于2008年3月20日凌晨1:00-7:00进行系统升级和功能改造...



Table with 10 columns: 代码, 名称, 开盘, 最高, 最低, 收盘, 涨跌幅, 成交量, 中报. Contains market data for various stocks as of 2008年3月18日.

截至北京时间3月18日 22:30